

新华社吉隆坡5月27日电 《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》英文版首发式5月27日在马来西亚吉隆坡国际书展中国主宾国活动现场举行。

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》一书，以问答体的形式全面系统、深入浅出展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的基本精神、基本内容、基本要求，内容丰富、形式新颖，图文并茂、通俗易懂。（下转4版）



严华主持召开专题调研座谈会

以“能下”促“能上” 激励干部担当作为

邵阳日报讯（记者 杨立军）5月27日上午，市委书记严华主持召开“以‘能下’促‘能上’激励担当作为”调研座谈会，听取县市区委书记、组织部长代表及部分市直单位有关负责同志的意见建议。他强调，要坚决贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和新时代党的组织路线，全面落实《推进领导干部能上能下规定》，探索完善制度机制，打通政策堵点难点，推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面，激励广大干部以昂扬的精神状态奋进新征程、建功新时代。

进干部能上能下、激励担当作为，既是增强干部队伍生机活力的必然要求，也是促进干部干事创业、勇于担当的动力源泉。当前，全市正全面落实“三高四新”美好蓝图、加快建设现代化新邵阳，迫切需要把各级领导班子和干部队伍管严管实、建好建强，把广大干部的积极性、主动性、创造性激发出来。

严华强调，要把准用人导向，激发“上”的动力。坚持把政治标准摆在首位，树立以实绩论英雄的鲜明导向，注重在一线选拔使用干部，让优秀者优先、有为者有位。要完善制度机制，传导“下”的压力。正确把握政策要求，聚

焦“为何下”“谁该下”“怎么下”，细化完善标准、考实考准干部、严格规范程序，让干部“下”得明白、“下”得服气。要坚持严管厚爱，释放干部活力。落实“三个区分开来”要求，敢于容错纠错，对调整下来的干部加强教育关怀、动态管理，推动形成能上能下的良性循环。要严格落实责任，凝聚整体合力。各级党委（党组）及其组织人事部门要切实扛起责任，把推进干部能上能下作为落实全面从严治党的重要任务来抓，加强工作统筹、严明工作纪律、强化跟踪问效、营造良好氛围，推动能上能下制度落地见效。

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 李建秋）5月26日下午，市委副书记、市长华学健主持召开市政府2023年第十一次常务会议。传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，学习贯彻省长毛伟明在邵阳调研时的讲话精神，重点研究安全生产、生态环境保护等事项。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时的重要讲话精神，习近平总书记在陕西考察时的重要讲话精神，习近平总书记在“中-中亚峰会”上的主旨讲话精神。会议强调，要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，切实加强科技创新、全力建设现代化产业体系，加快城市化建设，以新城区建设推动城市扩容提质，加快推进公共服务共建共享，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议传达学习党中央、国务院对长沙“4·29”特别重大居民自建房倒塌事故的处理决定和国务院调查组的调查报告精神。会议强调，要深刻汲取事故教训，结合打好“安全生产翻身仗”和重大隐患排查整治行动工作要求，坚决做好各项安全防范工作，坚决防范遏制安全事故发生。

会议传达学习省长毛伟明在邵调研时的讲话精神。会议强调，要全力打好“发展六仗”，全力打造全域旅游，全力推进生态建设，全力加强基层治理。

会议传达全省生态环境保护委员会暨省生态环境保护督察和整改工作领导小组2023年第一次全体（扩大）会议和全省生态环境保护重点工作推进电视电话会议精神，审议并原则通过《2023年邵阳市深入打好污染防治攻坚战工作方案（送审稿）》。会议强调，要切实提高政治站位，坚决扛起生态环境保护政治责任。要不断改善生态环境质量，对标对表，打好打赢2023年污染防治攻坚战，努力把邵阳的生态资源优势转化为经济增长优势。

会议听取了全市粮食安全工作情况汇报。会议强调，要以落实耕地保护和粮食安全责任制考核为“抓手”，持续推进粮食工作创先争优；要坚持数量安全和质量安全，守住管好“邵阳粮仓”，不折不扣完成今年各级储备粮轮换任务。

会议审议并原则通过《2023年度邵阳市人民政府重大行政决策事项目录（送审稿）》。

会议还研究了其他事项。

以高标准政协工作 促进高质量发展

周文为市委党校主体班学员作专题授课

邵阳日报讯（记者 杨吉 通讯员 刘媛）5月26日，市政协党组书记、主席周文应邀为市委党校主体班学员和部分市政协委员作专题授课。市政协副主席傅博理，秘书长王大松参加。

周文以习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想为主线，通过大量鲜活生动的具体事例、图片资料和翔实的史实，用朴实亲切的语言，从历史与现实、理论与实践、守正与创新多个维度，系统回顾了人民政协70余年的光辉历程和历史贡献，深入阐述了人民政协性质定位和演变脉络；详细解读了新时代人民政协主要职能和履职方式以及人民政协的着力重点和创新实践，介绍了十三届市政协工作的探索与实践；生动讲述了人民政协从哪里来、是什么、干什么、怎么干等基本问题，对人民政协理论和实践做了一次全面宣传和展示。

周文指出，党的二十大对新时代开展政协工作提出了新要求，面对新时代新使命，人民政协要有新样子、政协委员要有新形象。要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，做好新时代市县政协工作。深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，全面贯彻落实党的二十大精神，不断完善政协组织体系和履职模式，着力画好团结奋斗同心圆；服务好发展经济这个最大实事，抓牢民心这个最大政治，用活统战这个最大平台，找准共识这个最大公约数，以政协高站位党建引领委员高水平履职，以高标准政协工作促进邵阳高质量发展。

周文希望学员们深入了解政协、支持政协、用好政协，积极参加政协协商议政活动，让社会各界的利益诉求能在政协得到充分表达，在推动社会主义协商民主的实践中，更多地达成共识、凝聚共识，为推动邵阳改革发展贡献政协力量。

华学健主持召开市政府常务会议 重点研究安全生产 和生态环境保护等事项



5月26日，在绥宁县关峡苗族乡大园村，具有民族特色的集体长桌宴。

邵阳日报通讯员 张贻华 摄

邵阳日报讯（记者 张伟 通讯员 黄克 黄开龙 袁学龙）5月26日晚上，绥宁四月八姑娘节主题晚会暨“极拍中国·三美绥宁”颁奖晚会在该县民族体育馆激情上演。

绥宁被联合国誉为“神奇绿洲”，苗族“四月八姑娘节”被评为国家级非物质文化遗产、湖南省四大民族

节庆活动之一。此次晚会精心策划了90分钟的精彩节目，从绥宁传统文化溯源，围绕开场秀、“姑娘三部曲”，设计“百变姑娘”“盛装出嫁”“回娘家 来绥宁”三个环节，展现不同时代苗族姑娘的风采。晚会邀请了央视《寻找刘三姐》全国总冠军、绥宁籍侗族歌手王馨，2009年央视《星光大道》月冠军、邵阳籍歌手

张映龙，以及阿苗千千、蒙古族实力派女高音玉萨等激情献唱。整台晚会淋漓尽致地展现了绥宁少数民族深厚的文化底蕴，集中体现了苗家人对女性的尊重、对家庭社会和谐和美好生活的向往追求，同时也展示了全县人民在推进“美丽绥宁、活力绥宁、幸福绥宁”建设中的新面貌、新气象。



四月八姑娘节主题晚会特色节目激情上演。

绥宁四月八姑娘节主题晚会：美！